



Бяха обновени паркови пространства в общината

На стойност близо 500 000 лв. са обновени и облагородени 3 паркови пространства с изградени площадки за спорт и игра и условия за почивка в селата Близнаци, Приселци и Тръстиково.

На празничния 24 май - Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост и празник на селата Близнаци и Тръстиково, жители и гости присъстваха на откриването на основно обновените и рехабилитирани паркове. Финансирането е по проект за развитие на зони за обществено ползване с цел повишаване привлекателността и качеството на живот, подобряване на инфраструктурата, околната среда и средата на живот с изграждане и облагородяване на паркови пространства и площадки за спорт и игра. Договорът е сключен между община Аврен, Изпълнителна агенция рибарство и аквакултури и Местната инициативна рибарска група „Български Черноморски сговор – Бяла – Долни чифлик – Аврен“, с

Следва на 2 стр.



Близнаци



Тръстиково

Община Аврен връчи наградите в чест на 24 май

На тържествена церемония в обновеното читалище „П. Р. Славейков - 1901“ в Аврен кметът на общината Емануил Манолов връчи наградите в сферата на просветата и културата за 2015 г.

В категорията „Учител на годината“ бяха номинирани Гюлхан Бедри Мехмед – старши учител по ФВС в ОУ Приселци, Светлана Стефанова Стойкова – преподавател по български език и литература и изпълняващ длъжността директор на СОУ - Синдел, Илина Петрова Караджова –

Следва на 3 стр.



Откриха обновения парк в с. Приселци

В навечерието на 1 юни – Деня на детето, кметът на община Аврен Емануил Манолов и кметът на село Приселци Слави Кирязов символично прерязаха лентата на третия обновен парк и посрещнаха жителите и гостите в него. На церемонията присъства и евродепутатът от ГЕРБ/ЕНП Емил Радев.

Паркът разполага с площадка за минифутбол със затревена настилка, опесъчена площадка за плажен волейбол, детска площадка с комбинирани съоръжения за игра на деца от различни възрасти. На територията на парка с площ от 5 декара е поставено алейно осветление, извършено е затревяване и засаждане на декоративни храсти и широколистни дървета.

Кметът на с. Приселци изказа благодарност към кмета на община Аврен и неговия екип за усилията, които полагат, за да се изгради необходимата инфраструктура и да се подобри качеството на живот. „През



последните години селото стана предпочитано място за много млади хора, които трайно се установиха тук“, изтъкна Слави Кирязов.

Кметът на общината Емануил Ма-

нолов на свой ред поздрави жителите на Приселци и ги покани на 1 юни да се включат в отбелязването на празника на Св. Дух във вече обновената църква на селото.

Бяха обновени паркови пространства в общината

Продължение от 1 стр.
безвъзмездна финансова помощ, отпусната по Оперативна програма за развитие на сектор „Рибарство“. Сред официалните гости на събитието бяха евродепутатът от ГЕРБ/ЕНП Емил Радев, народният представител от ПП ГЕРБ Красимира Анастасова и председателят на групата на ПП ГЕРБ в Общинския съвет във Варна Тодор Балабанов.

Кметът Емануил Манолов, който е и ръководител на ПП ГЕРБ-Аврен, поздрави жителите и гостите на общината по повод празника на книжовността, с който почитаме делото на светите братя Кирил и Методий. „На този голям български празник откриваме два от новите три парка, с които може да се гордее община Аврен – в селата Тръстиково и Близнаци“. По думите му зоните за отдих и спорт са на обща стойност близо 500 000 лв. „Безвъзмездната финансова помощ по проект „Обновяване и развитие на зони за обществено



ползване на територията на община Аврен с цел повишаване привлекателността и качеството на живот в района“ е предоставена по Оперативна програма за развитие на сектор „Рибарство“ и чрез Изпълнителна агенция по рибарство и аквакултури“, обясни зам.-кметът Боян Георгиев.

„С активна работа по европроекти успяхме да осигурим в с. Тръстиково красив парк с детска площадка, а в с. Близнаци вече имат благоустроен зелен кът за отдих с прекрасни условия за игра на децата и дори футболно игрище“, коментира Емануил Манолов.

Кметовете на Близнаци и Тръстиково – Димитър Димитров и Лъчезар Лазаров, благодариха на Емануил Манолов и екипа му за придобивките в селата.

Община Аврен връчи наградите в чест на 24 май

Продължение от 1 стр. преподавател по български език и литература, възпитател в ОУ - Аврен и Русанка Борисова Колева – начален учител – възпитател в ОУ - Дъбравино.

Званието „Учител на годината“ бе присъдено на Илина Петрова Караджова – ОУ - Аврен.

В категорията „Ученик на годината“ бяха номинирани Сергей Алиев Идирисов – XII клас в СОУ - Синдел, Юман Фазлъ Исмаил от V клас в ОУ - Аврен, Красимир Асенов Ангелов от IV клас в ОУ - Дъбравино, и Румяна Красиминова Лефтерова от VII клас в ОУ - Приселци.

Званието „Ученик на годината“ комисията присъди на Румяна Красиминова Лефтерова от ОУ - Приселци.

Званието „Ученическа формация на годината“ за 2015 година комисията единодушно присъди на Вокално-танцова формация „Вълше-

бен звън“ от с. Дъбравино с художествен ръководител Мая Николаева и хореограф Диян Терзиев, която през изминалия период има завоевани два медала – един златен и един сребърен от престижен младежки фолклорен конкурс – Втори национален фолклорен събор – гр. Калофер.

В категорията „Заслужил деятел на културата“ бяха номинирани г-жа Златка Йорданова Маринова – самодеец към Народно читалище „Христо Смирненски – 1926“ в с. Здравец и г-жа Донка Димитрова Кунова – художествен ръководител на детските театрални състави към читалищата в селата Приселци и Близнаци.

Със званието „Заслужил деятел на културата“ бе удостоена г-жа Златка Йорданова Маринова от с. Здравец.

Номинирани в категорията „Учителски колектив на годината“ бяха

учителските колективи на ОУ „Христо Ботев“ в Аврен и СОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ в Синдел.

Наградата „Учителски колектив на годината“ бе присъдена на учителския колектив на ОУ „Христо Ботев“ Аврен с директор Гинка Колева.

Всички номинирани получиха от ръководството на общината личен подарък и цвете.

На събитието присъстваха много педагози, дейци в сферата на културата, ученици, съветници от Общински съвет – Аврен, служители от общинска администрация.

В чест на 24 май – Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост, поздравителни адреси от ръководството на община Аврен бяха изпратени до просветните институции в общината. Картички по повод празника получиха и всички учители-пенсионери, жители на община Аврен.

Обучение на лични асистенти по Проект „Нови възможности за грижа“

За периода от 7 до 8 май 2015 г. вкл. в заседателната зала на Общинска администрация – Аврен, се проведе обучение на одобрените лични асистенти по Проект „Нови възможности за грижа“ към Агенция за социално подпомагане.

Обучението се реализира по

разработена от екипа за координация и управление на проекта обучителна програма, изготвена в съответствие с базисните изисквания на Методиката за предоставяне на социалната услуга в общността „Личен асистент“ утвърдена от изпълнителния директор на Агенция за социално подпомагане.



С преклонение пред подвига на загиналите във Втората световна война и поднасяне на венци и цветя пред паметника на площад „Ефр. Иван Арабаджиев“ в Аврен бе отбелязана 70-годишнината от Победата над хитлеро-фашизма и Деня на Европа.

По инициатива на Съюза на ветераните от войните на България и по повод годишнината г-жа Живка Димитрова връчи юбилейни медали на ветераните.

Жители и гости на Царевци почетоха празника на храма „Св. Св. Константин и Елена“

На 21 май 2015 г. с курбан за здраве жителите на с. Царевци почетоха храмовия празник на църквата „Св. Св. Константин и Елена“.

Повече от 100 души дойдоха в църковния храм, за да запалят свещи за здраве, берекет и благополучие. Празничният водосвет бе отслужен от отец Янко Янков, който поръси всички присъстващи със светена вода.

На ритуала присъстваха кметът на община Аврен Емануил Манолов и кметът на с. Царевци Младен Манолов. По-късно бе изнесена празнична програма, в която участваха децата от целодневна детска градина „Щастливо детство“ в с. Царевци, ОУ „Д-р Петър Берон“ и самодейците при НЧ „Хр. Смирненски-1919 г.“.



На Свети Дух в Дъбравино честваха храмовия си празник

На 29 май 2015 г. в навечерието на храмовия празник на Дъбравино - „Свети Дух“, на външната сцена в двора на детската градина се събраха жители и гости на селото. Поздрав към всички отправи Живка Димитрова – зам.-кмет на об-

щина Аврен. Тя поднесе поздравителен адрес и икона на Св. Богородица за здраве и благоденствие на жителите на Дъбравино от името на кмета на общината Емануил Манолов.

В организираната от кметството и читалището праз-



ничен концерт участваха децата от ЦДГ „Пролет“ - с. Дъбравино, Женската група за автентичен фолклор, Детската вокално-танцова формация „Вълшебен звън“ и новосформираната дамска фолклорна формация „Димая“ към НЧ „Просвета – 1900 г.“ в с. Дъбравино. Поздрав към дъбравчани поднесе с изпълненията си и Детският танцов състав към НЧ „Пробуда – 1927 г.“ в с. Казашка река.

На празника бяха наградени и победителите от организираните от НЧ „Просвета – 1900 г.“ фотоизложба „Моето родно село Дъбравино“ и мини шах турнира по повод празника на селото.

С празнична Света литургия и раздаване на курбан за здраве навърх празника на храма „Света Троица“ завършват инициативите по повод празника на село Дъбравино.



Митрополит Йоан отслужи Света литургия в храма на с. Приселци

Храмът в село Приселци, посветен на Свети Дух, отбеляза своя храмов празник. Негово Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски митрополит Йоан отслужи в село Приселци първа архиерейска Света литургия на територията на община Аврен. В съслужение с Негово Високопреосвещенство бяха свещеноиконом Стефан Ханджийски, председател на църковното настоятелство, свещеници от епархията, дякон Любомир Георгиев, иподякони. В храм „Свети Дух“ в Приселци бяха дошли много жители на селото, сред които бивши учители, бивши кметове, настоящият кмет Слави Кирязов. В Светата литургия молитвено участие взе и кметът на община Аврен Емануил Манолов и общинският съветник Георги Майков. Празника уважиха също зам.-кметът на община Аврен Живка Димитрова, директорът и служителите от дирекция „Образование и култура“. Село Приселци бе изпълнено от множество вярващи и миряни. След Светата архиерейска литургия слово за празника произнесе Негово Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски митрополит Йоан. Той благослови вярващите и им пожела Бог по Своята велика милост да ги окриля със Своята благодат и възпъла сърцата им с мир, любов и единство. Лично епископ Йоан поръси за здраве всички вярващи и раздаде нафора. След Светата литургия на всички



присъстващи църковното настоятелство раздаде курбан (оброк) за здраве. Бе отслужен водосвет за здраве и благоденствие за жителите на село Приселци и на всички жители на община Аврен. Последва среща на митрополит Йоан с кмета на община Аврен Емануил Манолов. По време на срещата бяха поставени конкретни въпроси, отнасящи се до изграждането на нов иконостас в храм „Свети Дух“ в селото. Варненската митрополия ще отпусне 4000 лева за иконостаса. Кметът на общи-

на Аврен Емануил Манолов изтъкна, че олтарът е знаков и ще е лична кауза да се помогне със още средства. Сред важните задачи, които бяха обсъдени, е да се търсят възможности за поддържане на църкви и храмове на територията на община Аврен.

Митрополит Йоан благодари на кмета Емануил Манолов за възстановените и ремонтирани храмове в селата Приселци, Аврен и Равна гора.

Петко Колев



Социалните услуги в помощ на населението - един от приоритетите в политиката на управление на Община Аврен

„Център за социални услуги за деца и техните семейства от 0 до 7 г.“, създаден по Проект за социално включване „Растем различни, но заедно“, отвори врати на 01.12.2014 г. Към настоящия момент се предлагат безплатни социални услуги от специалисти: педиатър, психолог, гинеколог, медицинска сестра, юрист, социален педагог, социални работници и медиатори, които работят успешно, провеждайки политика за формиране и развитие на родителски умения, семейно консултиране и подкрепа, интеграция на децата от детската градина и в предучилищните класове и групи, здравна консултация и юридическа помощ и подкрепа.

До този момент са проведени профилактични медицински прегледи на децата от детските градини на територията на община Аврен, както и безплатни здравни консултации за ранно детско развитие на деца от 0г до 3 г. в селата Бенковски, Дъбравино, Близнаци, Царевци. Предстои следващата безплатна здравна консултация да бъде организирана в с. Синдел през месец юни, като поетапно същата услуга ще бъде предоставена във всички населени места на общината.

За улеснение на жителите на община Аврен, желаещи да се възползват от социалните услуги, предоставени от Центъра, екипът за управление на проекта със съдействието на кмета на об-



щина Аврен Емануил Манолов, както и със съдействието на кметовете на населени места създадоха оптимална организация за посещения на място по селата чрез мобилни екипи от специалисти, като основната цел е постигане на широкомащабен ефект в сферата на социалната политика, отнасящ се до факта възможно най-много жители да се възползват от предоставените услуги.

Екипът от медиатори разработват успешно програма за информираност, публичност и визуализация на проектите дейности, както и максимално съдействие на потребителите при разсъняване на възможностите, които предлага Центърът и работещите в него специалисти. Подходът към децата е от изключително значение за постигане на максимален ефект при со-

циализацията и интеграцията им в переходната възраст между детската градина и предстоящите занимания в училище. За постигане на тези цели се организираха забавни мероприятия с образователна насоченост в селата Царевци, Бенковски, Тръстиково и Дъбравино.

Успешно се работи и с деца с езикови дефицити, хиперактивни деца и деца с поведенчески проблеми. Психолог и социален педагог извършват групови срещи с родители с цел прогностика и диагностика на децата за подпомагане на детското развитие.

Активната и динамична работа на социалните работници и медиаторите, работещи на терен по населените места, с насоченост към директен контакт с населението, и с цел проучване на конкретни потребности от предоставяне на социални услуги и откриване на случаи с явна необходимост от помощ и подкрепа, към настоящия момент дават своите резултати. Юридическите и правни консултации и съвети, доведоха до решаване на конкретни казуси и случаи, както и запознаване на населението с правата и задълженията на лицата в основни положения, особено в семейното право и законовите положения свързани със Закона за социално подпомагане и др.

Семейното планиране и консултиране на бъдещи и настоящи родители от лекар-гинеколог групите и индивидуални консултации, които се провеждат, помагат за ранната интервенция на уврежданията, помощ и консултации по въпроси за репродуктивното здраве, здравословното хранене, двигателния режим и особеностите при раждане.

Целта на реализирането на проекта чрез предоставянето на социалните услуги е не само да се подкрепят семействата в отглеждането на децата, но и да се стимулират за по-голяма активност във всички сфери на живота с оглед осигуряване на добра семейна среда за малките деца. Родителите да имат възможност за комплексна грижа и подкрепа, изцяло свързана с полагане на грижи за малки деца до консултиране относно възможностите за подобряване на тяхното образование, квалификация, шансове за заетост, което е и приоритет в политиката на община Аврен.



Третата глобална седмица за пътна безопасност

Община Аврен се включи в провеждането на Третата глобална седмица за пътна безопасност на ООН в Република България под патронажа на министъра на вътрешните работи и председателя на Държавната агенция за закрила на детето.

В периода от 4 до 10 май 2015 г. в училищата и детските градини бяха проведени множество разнообразни и интересни инициативи с децата и учениците на тема „Пътна безопасност“.

Още в първия ден децата започнаха с раздаване на визитката на инициативата. В следващите дни бяха проведени беседи със служителите от сектор „Пътна полиция“, викторини, компютърни презентации, срещи с родителите на тема „Безопасното движение на децата като участ-



ници в пътното движение“. През седмицата децата участваха и в няколко конкурса за рисунка по теми за пътна безопасност. Рисуваха и на асфалт.

Други се състезаваха с велосипеди и, освен че показаха своите умения, показаха и как трябва да управляват велосипеда си безопасно, когато са част от пътното движение.

За най-малките в Аврен бе организирано пресичане на пешеходната пътека пред детската градина с участието на специалисти от РПУ – Белослав.

На 8 май 2015 г. учениците от ОУ „Христо Ботев“ заедно със служителите на община Аврен поставиха символично цветя на пешеходна пътека в памет на децата, загинали при пътно-транспортни произшествия.

Национална кампания за безвъзмездно и доброволно кръводаряване

Съвместна акция за безвъзмездно и доброволно кръводаряване под мотото „Дарете кръв - спасете живот!“ се проведе от 7 до 12 май 2015 г. на територията на община Аврен. Тя беше организирана от община Аврен съвместно с Районен център за трансфузионна хематология към Многопрофилна болница за актив-

но лечение – гр. Варна. В акцията се включиха 33 доброволци-кръводарители от населените места: Аврен, Бенковски, Близнаци, Дъбравино, Садово, Синдел и Тръстиково.

Ръководството на общината изразява своята благодарност към кръводарителите, които се включиха в благородно дело!

На добър час, бъдещи ученици!

С тържества, изпълнени с много песни и танци, с много показани знания и умения, децата от подготовителните групи бяха изпратени по пътя към знанието – в първи клас. В петте детски градини и техните филиали бъдещите първокласници показаха пред родителите си и гос-

тите какво са научили в детската градина и колко добре са подготвени за постъпване в училище.

С много обич и вълнение децата бяха изпратени от своите учители, с които четири години заедно са вървели стъпка по стъпка, разкривали са чудните страни на света около тях,

заедно са пели песни и са танцували, ходили са на походи и са спортували. С огромни букети и стихове за учителката децата се отблагодаряваха за положените грижи и дарената от учителите и лелите любов.

Общо 74 деца получиха първото си удостоверение

за завършена степен на образование – предучилищно, и ще постъпят през септември в първи клас на общинските училища, като най-много те ще бъдат в училището в с. Приселци.

На добър час, бъдещи ученици, пожелаваме ви много успехи!



ЦДГ „Радост“ - с. Аврен



Филиал „Синчец“ - с. Синдел



ЦДГ „Щастливо детство“ - с. Бенковски



Филиал „Детелина“ - с. Садово



ЦДГ „Пролет“ - с. Дъбравино



Филиал „Приказка“ - с. Казашка река



ЦДГ „Щурче“ - с. Приселци



Филиал „Морско конче“ - с. Близнаци



ЦДГ „Щастливо детство“ - с. Царевци



Филиал - с. Тръстиково

С тържествен концерт в Приселци отбелязахме 24 май

С тържествен концерт на 24 май – Деня на българската просвета и култура и на славянската писменост, ОУ „Д-р Петър Берон“ в с. Приселци отбеляза 130 години от своето създаване. Гости на празника бяха кметът на община Аврен Емануил Манолов и зам.-кметовете Боян Георгиев и Живка Димитрова. Кратка ретроспекция за изминалите години направи Катя Петрова – директор на училището.

Кметът на общината Емануил Манолов поздрави педагози и ученици със светлия празник и пожела здраве, успехи, вяра и вдъхновение. Той благодари на педагозите за тяхната всеотдайност, професионализъм и неуморен труд, за грижата и обичта, с които възпитават и образоват младото поколение на община Аврен. От името на ръководството кметът на общината връчи поздравителен адрес и парична сума на училището.



С цветя и песни за празника



Малките ученици от с. Китка под ръководството на председателката на НЧ „Просвета - 1997 г.“ Недялка Тодорова приготвиха цветя и песни за Светите братя Кирил и Методий. Децата с радост набраха цветя от домашните си градини, за да украсят читалищния салон, а с бели и червени рози - създателите на българската азбука. Рецитал, танци и народни хора изпълниха пред гостите, родителите и жителите на селото.

Благодаря много - живи и здрави!!!

Пролетен празник сред природата в с. Приселци

Дружеството на пенсионерите от с. Приселци организира пролетна среща в местността Фазанарията на 13 май т.г. Срещата се осъществи с подкрепата на кмета на селото Слави Кирязов.

Около 50 пенсионери присъстваха на срещата сред красивата природа. Председателят на дружеството Радка Игнатова приветства с „Добре дошли“ всички присъстващи и пожела весело и приятно забавление.

Празникът бе уважен и от кмета на община Аврен Емануил Манолов, който поздрави присъстващите и им пожела много здраве и спокойни старини.

Кметът на Приселци Слави Кирязов сподели удоволствието си от осъществената и дълго подготвяна среща, като пожела добро настро-



ние, добри взаимоотношения, готовността си да помага с каквото може и подкрепя всички идеи и предложения.

Срещата продължи с обяд, музи-

ка и веселие до късен следобед.

Пенсионерски клуб Приселци
Донка Наумова
Мария Радева
Цветанка Янакиева

Майски празници в село Здравец

На 6 май 2015 отпразнувахме Гергьовден - Деня на падналите в бой български герои, Деня на свети Георги и Деня на българската армия. В двора на храма в селото поднесохме венец на паметната плоча на загиналите герои от с. Здравец и запалихме свещи за упокой и здраве. В детската площадка Иванка Тодорова беше украсила новата гергьовденска люлка с цветя и деца се люляха за здраве. Новата придобивка е дарение от Донка - отговорника на пенсионерския клуб, а монтажа направиха Данаил Аджемов и Кирил Караиванов ден преди празника. След това се разотидохме, за да седнем с близки и приятели на вкусен обяд в домовете си.

На 22 май 2015 г. се състоя концерт в читалището, като почетохме великото дело на братята Кирил и Методий – създателите на нашата писменост, която ни обединява като нация и извисява духа ни. Поздрав поднесе Живка Димитрова – зам.-кмет на община Аврен. Получихме и поздравителен адрес от кмета на община Аврен Емануил Манолов. На сцената се изявиха самодейци от читалището, деца от селото, детският танцов състав от с. Аврен, деца от Хуманитарна гимназия във Варна, представителна група от клуб „Моряците“, Мария Магдалена, Йордан Иванов. Златка Маринова из-



несе фейлетон и получи специален поздрав от Атанаска Михалева по случай получената номинация за деятел на културата на Община Аврен за 2014 година. Тя дари получената парична награда от 200 лева на читалището за закупуване на детски и ученически книги. Най-дейните просветители от селото Иванка Тодорова – секретар на читалището, и Димитричка Стоянова

– член на читалищното настоятелство, също бяха поздравени. Празникът завърши с хоро на мег дана в съпровод от гайда и тъпан на здравенчанина Мартин и Росен – хореограф на танцовия състав при читалището.

Атанаска Михалева
Председател на читалищното
настоятелство при НЧ „Христо
Смирненски – 1926“ – с. Здравец

Децата на с. Садово завоюваха трето място с участието си в празника „Като жива вода - Суворово 2015 г.“



Празникът на фолклорното изкуство е изява на таланти в областта на българското народно песенно, инструментално и танцово изкуство за запазване и обогатяване на

българската национална култура. НЧ „Христо Ботев-1925 г.“ - с. Садово, взе участие във фестивала с два народни танца, изпълнени от ДТС „Звездичка“ с хореограф Милен

Гроздев. Положените труд и усилия на репетициите на децата не закъсняха и те бяха наградени с Диплом за трето място от тяхното представяне в Суворово.

Обменихме книги в Деня на библиотекаря

11 май - Ден на библиотекаря и Светите братя Кирил и Методий, бе отбелязан в читалище „П.Р.Славейков-1901“ в с. Аврен с поставяне на къщичка за книги пред читалището. Достъпът до книгите е за хора от всички възрастови групи. Целта е да се разнообрази книгообменът между читатели и читалище, също и да подновим интереса на читателите ни, които в последните години бяха доста ощетени. Надписът, който къщичката носи със себе си, обобщава всичко – „Вземете, прочетете и после тук върнете или друга оставете.“

Руска Станчева
читалищен секретар



130 години училище в Тръстиково

На 11 май 2015 г. ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ в с. Тръстиково чества своята 130-годишнината. 11 май е денят, на който Българската православна църква отдава почит на светите равноапостоли Константин-Кирил Философ и неговия брат Методий и тяхното свято дело – създаването на славянската писменост. На този ден е и нашият патронен празник и тръстиковци за 130-и път се преклониха пред подвига на двамата монаси, чиито букви днес ползват над 300 милиона души в целия свят.

Нашето училище е създадено скоро след Освобождението. Годината 1885 бележи началото на побългаряването на с. Караач Софулар, бъдещото Тръстиково. Почти веднага е организирано и образованието на децата на преселниците. Първото частно училище в с. Тръстиково е създадено по предложение на сина на първия български заселник в Караач Софулар, дошъл през 1882 г. – Станчо Пейчев Кюмюрджиев, но е било затворено заради Сръбско-българската война. Училището било открито отново през 1888 г. Било пак частно училище с 16 ученици. Помещавало се в пристройка до старата джамия – стара турска къща с две стаи, която била закупена за училище.

През 1896 г. училището станало държавно и в него учели ученици в I и II клас – общо 36 деца. До 1902 г. вече имало трети клас, а от 1903 г. е

открит и IV клас. До 1921 г. учениците се обучавали до IV клас, а училището продължавало да се помещава в пристройка до старата джамия. Там се водели учебните занятия чак до 1937 г., когато бил построен първият етаж на сегашната сграда на училището.

Тази година гости на нашия юбилеен празник бяха Емануил Манолов – кмет на община Аврен, Лъчезар Лазаров – кмет на с. Тръстиково, бивши учители и ученици, родители и жители на селото.

Поздравления към учениците и преподавателите поднесоха г-н Манолов и Николай Савов – директор на училището. Дългогодишните учители Мария Павлова, Геновева Георгиева, Виолета Янева, Людмила Иванова и други получиха грамоти по случай юбилея.

Както се полага на празник, децата с помощта на своите учители подготвиха и изнесоха пред гостите и жителите на селото тържествен концерт, на който рецитираха, пяха и

танцуваха. Включиха се и най-малките – децата от ЦДГ „Щастливо детство“ – филиал Тръстиково. Те разказаха как разглезените деца стават лоши и мързеливи младежи със своята драматизация „Глезеното Миме“, пяха и танцуваха.

Добре се представиха също и децата от началния и основния етап – те подготвиха две драматизации: „Сит свекър, сита свекърва“ и „Цанко Цаката“, рецитираха, пяха и танцуваха. В празничната програма се включиха и танцовите и певческите състави към НЧ „Хр. Ботев – 1926“ с техните ръководители: Марияна Кръстева, Вълко Енев и Павлина Неделчева.

Виолета Янева



Малките ни футболисти участваха в турнир за купата на Зоналния съвет на БФС

На 17 май т.г. на стадиона в гр. Вълчи дол се проведе футболна среща за деца – група III, между отборите ФК „Вихър-1926“ – гр. Вълчи дол, и ОФК „Аврен“ – с. Аврен, която бе в XX - последен кръг от турнира за купата на Зонален съвет на Български футболен съюз – Варна.

Срещата приключи с резултат 4:3 за ОФК „Аврен“.

Футболистите завършиха турнира на III място след ФК „Аксаково“ и ФК „Варна“.

Емануил Манолов – кмет на община Аврен, и Боян Георгиев – заместник-кмет на община Аврен и председател на Управителния съвет на ОФК „Аврен“ поздравиха футболистите за постигнатите резултати.



Гергьовден е един от празниците, които се отбелязват всяка година в Аврен. С радост забелязахме, че програмата, която подготвиха самодейците към читалището, бе видяна от многобройна публика. Автентичният фолклор, народните танци на детския състав и кръшното Гергьовденско хоро огласиха този слънчев пролетен ден. След концерта всички деца се люляха на украсената с цветя и билки люлка.



Читалищният секретар и кметът на село Царевци поздравиха Анастасия Димитрова Георгиева по случай 80-годишния ѝ юбилей. Юбилейката получи поздравителен адрес и кутия бонбони от ръководството на община Аврен.

„Бързи, смели, сръчни“ за учениците от началния курс



В навечерието на 17 май – Деня на българския спорт, на стадиона в Аврен се проведе традиционният спортен празник „Бързи, смели, сръчни“ за учениците от началния курс на общинските училища. Живка Костадинова – директор на дирекция „Образование“ и главен съдия на състезанието, поздрави участниците и даде старт на спортната инициатива.

В оспорваната надпрева-

ра всички състезатели показаха спортменско майсторство и дух за победа. Призовите места бяха заети от отборите на ОУ „Христо Ботев“ - с. Аврен, ОУ „Св. Климент Охридски“ - с. Дъбравино, и ОУ „Д-р Петър Берон“ - с. Приселци, следвани от отборите на СОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ - с. Синдел, ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ - с. Тръстиково, и ОУ „Д-р Петър Берон“ - с. Царевци.



СЪОБЩЕНИЕ

Съгласно чл. 129, ал.2 от Закона за устройство на територията при условията и по реда на чл. 61, ал.1 от Административно - процесуалния кодекс, Отдел „Устройство на територията“ при община Аврен, област Варна съобщава, че със Заповед № 467 от 12.05.2015 г. на кмета на община Аврен е одобрен проект на подробен устройствен план - план за регулация и застрояване (ПУП - ПРЗ) за изменение на действащия регулационен и кадастрален план на село Близнаци, одобрен със Заповед № 204 от 12.07.1994 г. на кмета на община Аврен, в частта за УПИ V₅₁₉ и УПИ VI₅₁₉ от кв. 80, във връзка с промяна на регулационната граница между имотите и обособяването им в УПИ XXII₅₁₉ и УПИ XXIII₅₁₉ в кв. 80 по плана за регулация на село Близнаци, община Аврен, с възложител „АССОЛ БАЛКАН“ ЕООД, ЕИК: 202843670, чрез пълномощник Станислав Иванов Пейчев.

На основание чл.215, ал.1 от Закона за устройство на територията, настоящия административен акт подлежи на обжалване пред Административен съд - Варна.

Жалбите се подават чрез кмета на община Аврен в 14-дневен срок, след получаване на съобщението от заинтересуваните лица, съгласно чл. 215, ал. 4 от Закона за устройство на територията.

За всички отбори бяха осигурени грамоти и награди от ръководството на община Аврен.

Награди бяха връчени и на победителите в четвъртия общинския конкурс „Екофантази“, организиран по

повод Международния Ден на Земята - 22 април.

Празникът завърши с право българско хоро в подкрепа на световната ПР-кампания на Ансамбъл „Българе“ „Аз харесвам българските танци“.

СЪОБЩЕНИЕ

На основание чл. 128, ал. 3 от ЗУТ, отдел „Устройство на територията“ при Община Аврен, област Варна, съобщава на заинтересуваните лица по смисъла на чл. 131 от ЗУТ, че е изработен и приет проект на подробен устройствен план - план за регулация и застрояване (ПУП - ПРЗ) за поземлен имот (ПИ) № 017028, находящ се в местност „До село“, землище на село Бенковски, община Аврен, във връзка с промяна предназначението на земеделска земя за неземеделски нужди, установяване режим на застрояване, и отреждане „За автосервиз и складова база за промишлени стоки“ за УПИ VI⁰¹⁷⁰²⁸ - за автосервиз и складова база за промишлени стоки, в квартал 017, находящ се в местност „До село“, землище на село Бенковски, община Аврен, с възложители Юлиан Илков Златев и Цонка Минкова Петрова.

Съгласно чл. 128, ал. 5 от ЗУТ в 14-дневен срок от получаване на съобщението, заинтересуваните лица по смисъла на чл. 131 от ЗУТ, могат да направят писмени възражения, предложения и искания по проекта за подробен устройствен план (ПУП) до общинска администрация - Аврен, отдел „Устройство на територията“.

СЪОБЩЕНИЕ

На основание чл. 128, ал. 3 от ЗУТ, отдел „Устройство на територията“ при Община Аврен, област Варна, съобщава на заинтересуваните лица по смисъла на чл. 131 от ЗУТ, че е изработен и приет проект на подробен устройствен план - план за регулация и застрояване (ПУП - ПРЗ) за поземлен имот (ПИ) № 022071, находящ се в местност „Мерджемека“, землище на с. Близнаци, община Аврен, във връзка с промяна предназначението на земеделска земя за жилищно строителство и установяване режим на застрояване за УПИ XVIII²²⁰⁷¹ в кв. 61, землище на село Близнаци, община Аврен, с възложител Славка Димитрова Тричкова.

Съгласно чл. 128, ал. 5 от ЗУТ в 14-дневен срок от получаване на съобщението, заинтересуваните лица по смисъла на чл. 131 от ЗУТ, могат да направят писмени възражения, предложения и искания по проекта за подробен устройствен план (ПУП) до общинска администрация - Аврен, отдел „Устройство на територията“.

ОБЯВЛЕНИЕ

Съгласно чл. 124б, ал. 2 от Закона за устройство на територията, отдел „Устройство на територията“ при Община Аврен, област Варна съобщава, че със Заповед № 538 от 28.05.2015 г. на Зам. - кмета на Община Аврен е разрешено изработване проект на подробен устройствен план - план за регулация и застрояване (ПУП - ПРЗ) за изменение на действащия регулационен план на село Близнаци, одобрен със Заповед № 204 от 12.07.1994 г. на Кмета на Община Аврен, в частта за УПИ III¹⁴⁶ от кв. 27, във връзка с разделяне на имота и обособяване на УПИ XVII¹⁴⁶, УПИ XVIII¹⁴⁶ и улица от

О.Т. 49а до О.Т. 49б в кв. 27 по плана за регулация на село Близнаци, община Аврен, с възложител „ДЕСИ 84“ ООД.

Настоящата заповед не подлежи на оспорване, съгласно чл. 124б, ал. 4 от ЗУТ.

СЪОБЩЕНИЕ

Съгласно чл. 129, ал. 2 от Закона за устройство на територията при условията и по реда на чл. 61, ал. 1 от Административно - процесуалния кодекс, отдел „Устройство на територията“ при Община Аврен, област Варна съобщава, че със Заповед № 539 от 28.05.2015 г. на Кмета на Община Аврен е одобрен проект на подробен устройствен план - план за регулация (ПУП - ПР) за изменение на действащия регулационен и кадастрален план на село Здравец, одобрен със Заповед № 386 от 27.06.1990 г., в частта за УПИ XXIII³⁰⁵ от кв. 29, във връзка с разделяне на имота и обособяване на УПИ XXIV³⁰⁵ и УПИ XXV³⁰⁵ в кв. 29 по плана за регулация на село Здравец, община Аврен, с възложител Радка Маринова Димова.

На основание чл. 215, ал. 1 от Закона за устройство на територията, настоящия административен акт подлежи на обжалване пред Административен съд - Варна.

Жалбите се подават чрез Кмета на Община Аврен в 14-дневен срок, след получаване на съобщението от заинтересуваните лица, съгласно чл. 215, ал. 4 от Закона за устройство на територията.

СЪОБЩЕНИЕ

Съгласно чл. 129, ал. 2 от Закона за устройство на територията при условията и по реда на чл. 61, ал. 1 от Административно - процесуалния кодекс, отдел „Устройство на територията“ при Община Аврен, област Варна съобщава, че със Заповед № 540 от 28.05.2015 г. на Кмета на Община Аврен е одобрен проект на подробен устройствен план - план за регулация и застрояване (ПУП - ПРЗ) за изменение на действащия подробен устройствен план - план за регулация и застрояване (ПУП - ПРЗ), одобрен със Заповед № 170 от 26.02.2004 г. на Кмета на Община Аврен за УПИ II⁵⁹³ от кв. 60, във връзка с разделяне на имота и обособяване на УПИ III⁵⁹³, УПИ IV⁵⁹³, УПИ V⁵⁹³ и УПИ VI⁵⁹³ в кв. 60, находящ се в местност ДО СЕЛЮ, землище на село Приселци, община Аврен, с възложители „РУСЕВБИЛД“ ООД, ЕИК: 103844589, Стефан Василев Дачев, Мария Стефанова Дачева, Николай Стефанов Дачев и „Енерго-Про мрежи“ АД.

На основание чл. 215, ал. 1 от Закона за устройство на територията, настоящия административен акт подлежи на обжалване пред Административен съд - Варна.

Жалбите се подават чрез Кмета на Община Аврен в 14-дневен срок, след получаване на съобщението от заинтересуваните лица, съгласно чл. 215, ал. 4 от Закона за устройство на територията.



Аврен

Издава община Аврен

Адрес:

ул. „Тодор Ноев“ 8

тел.: 2226

Уважаеми читатели, на тел. **2226** очакваме вашите мнения, коментари, предложения за теми и проблеми, които са разработени в общински вестник „Аврен“.

Предпечатна подготовка:
„Медиа бокс“ ЕООД

Печат:
„Хеликс прес“

Варненският драматичен театър гостува в с. Аврен

На 25 май, ден след най-големия културен и просветен празник - Деня на българската просвета, култура и на славянската писменост, на сцената на НЧ „П.Р.Славейков - 1901“ в с. Аврен, Варненският драматичен театър представи комедийната постановката „Сганарел - Два фарса“ от Жан Батист Молиер.

Представлението предизвика голям интерес сред жителите на Аврен, като привлече гости и от съседните села Синдел, Тръстиково, Царевци и Дъбравино.

Постановката е на Пламен Марков, по музика на Петя Диманова и сценография на Даниела Николчова. В нея участваха Николай Божков, Николай Кенаров, Петя Янкова, Веселина Михалкова, Стефан Додуров, Ина Добрева, Екатерина Георгиева, Адриан Филипов, Пламен Георгиев, Валери Вълчев.

Представлението беше подарък от кмета на общината Емануил Манолов за всички жители и гости на село Аврен.



Цирк „РИО“ на сцена в читалище „П.Р.Славейков-1901“ в с. Аврен надмина и най-малките ни съмнения. Представлението бе невероятно - акробати, клоуни, фокуси, дресировка на животни и много забавни игри с публиката. Всички се заредихме положително от видяното.

Децата за първи път гледаха цирк в Аврен.